上週講道撮要(2023.11.19) 講題:相信祂!回應祂!

講員:蔣淑芳傳道 經文:路5:17-26

"有一天",就是耶穌的名聲傳揚出去,有極多的人聚集來祂聽道,也指望耶穌醫治他們的病(15-16節)的某一天。耶穌講道帶有權柄,祂將神的愛在祂的道中展現,所以極多的人聚集來聽道,也指望他們的病得醫治。當時的人在病患中是很絕望,身心靈皆受壓。猶太人會將病與敬虔連在一起,患病是因為有人犯罪,被神懲罰。(約9:1-3)縱然患病的人去找醫生治病,如患血漏的女人,但結果是她『在好些醫生手裏受了許多的苦,又花盡了她所有的,一點也不見好,病勢反倒更重了。』(可5:26)相信耶穌的大愛與大能,迎難而上 (18-19)

『主的能力與耶穌同在,使他能醫治病人。』(17)於是「有些人」用褥子將一個癱瘓的人抬來。他們"定意"要將癱瘓的人放在『耶穌面前』(重覆出現兩次),他們相信耶穌重視人的需要,相信祂所說的(路 4:18-19)會實現,他們相信耶穌的大能與大愛,便迎難而上,定意要將癱子放在耶穌面前,安安靜靜地等候(沒有提出醫治的請求)耶穌工作。

相信耶穌的接納與權柄,起來行走 (20-25)

癱瘓的人被放在耶穌面前,耶穌的回應不是你們的信救了你,平平安安歸去罷。而是對癱瘓的人說:你的罪赦了。你若是那個癱瘓的人,會有甚麼感想?接著耶穌身旁的法利賽人和律法教師便議論耶穌說僭妄話。你若是那個癱瘓的人,又會有甚麼感想?

耶穌回應他們的議論,便提出一個問題:治病容易,還是 赦罪容易?你若是那個癱瘓的人,會如何回答?耶穌隨即吩咐 那癱瘓之人起來,拿自己的東西回家罷。那人便立刻在眾人面 前起來行走。沒有遲疑,服在耶穌的權柄之下,聽命遵行。他 相信耶穌的話,深信自己的罪已得赦,神已悅納他,治好他的 病。

相信祂同樣愛你!看見祂!讚頌祂!跟隨祂!

在場的人都驚訝他們所看見、所聽見的一切,不住地讚頌神, 心中充滿對神的敬畏!若他們不將耶穌的話,和所看見的事, 跟自己的生命連上,從心底裡領受神的大愛,相信祂和祂的話, 服在祂的權柄下。他們永遠都是觀眾,在恩典的門外。我們不 可以這樣,勇敢地相信,參與在祂的愛與恩的工作中,和祂一 同成就祂的救贖工程。

『主的靈在我身上,因為祂用膏膏我,叫我傳福音給貧窮的人;差遣我報告被據的得釋放,瞎眼的得看見,叫那受壓制的得自由,報告神悅納人的禧年。』『耶穌對他們說:「今天這經應驗在你們耳中了。」』(路 4:18-19)